

## Отчет МОУ ИРМО «Хомутовская СОШ №1» по предупреждению ДДТТ в 2022-2023 учебном году.

В МОУ ИРМО «Хомутовская средняя общеобразовательная школа №1» в течение 2022-2023 учебного года продолжалась работа по профилактике ДДТТ.

Работа по предупреждению ДДТТ в школе ведется в течение всего учебного года. На начало учебного года (02.09.2022г.) учащимися школы 1-5 классы совместно с родителями составлены схемы безопасного пути «Дом-Школа-Дом.». В рамках внеурочной деятельности для учащихся 1-11 классов классными руководителями проводится кружок «Дорожная безопасность» по 17 часовой программе. (Сборник программ внеурочной деятельности: 1-4 классы/ под редакцией Н.Ф. Виноградовой.-М.: Вентана-Граф.) 8-11 классы» (под общей редакцией А.Т. Смирнова), где приведены примеры безопасного движения на улицах, дороге и в транспорте. Ведутся электронные журналы в Дневнике.ру.

Оформлены стенды по профилактике ДДТТ в школьном коридоре. В каждом классном уголке есть информационные рубрики для родителей и детей. Ежедневно на последних уроках 1-11 классов педагогами проводятся «Минутки безопасности» по профилактике ДТП. Так же эти темы рассматриваются на еженедельных пятничных линейках I и II смены. В школьных автобусах все маршруты идут с сопровождающими. До родителей доводится информация через информационный стенд и сайт школы.

Создан и продолжает работу отряд ЮИД «Светофорики», цель работы отряда: «Привлечение учащихся школы к активной работе по пропаганде правил дорожного движения.»

Задачи:

- развивать у обучающихся умение ориентироваться в дорожно-транспортной ситуации;
- воспитать у обучающихся дисциплинированность и ответственность за свои действия на дороге;
- выработать у обучающихся культуру поведения в транспорте и дорожную этику;
- воспитать бережное отношение к своей жизни и своему здоровью, а также к жизни и здоровью всех участников дорожного движения;
- проводить профилактическую работу с родителями по ПДД

Создан паспорт ЮИД «Светофорики», в котором прописана работа, проводимая по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; структура отряда; Положение об отряде юных инспекторов движения; план работы отряда ЮИД «Светофорики», Приказ о составлении плана совместной работы МУ МВД России «Иркутское» и МОУ ИРМО «Хомутовская СОШ №1» по предупреждению ДДТТ., по работе Родительского дорожного патруля.

В течение учебного года в школе проводились конкурсы рисунков по ДДТТ, в классах проводились классные часы по профилактике дорожно-транспортных происшествий. В рамках акции «Безопасные каникулы» с обучающимися были проведены профилактические занятия с целью популяризации использования светоотражающих элементов в повседневной жизни, о правилах поведения в автотранспорте, применения ремней безопасности

Проводились Единые классные часы:

### 1-4 классы

месяц	Тема классного часа
Сентябрь	«Мы идем в школу. Наиболее безопасный путь»
Октябрь	«Дорожные ловушки»
Ноябрь	«Зимние дороги. Особенности движения пешеходов и транспорта по скользкой дороге»
Декабрь	«Дисциплина на улице - залог безопасного движения.»
Январь	«Правила перехода дороги с двусторонним и односторонним движением.»
Февраль	«Подземный и надземный пешеходный переходы, их обозначения.»
Март	«Правила поведения на железной дороге»
Апрель	«Все о велосипедах»
Май	«У дорожных правил каникул нет»

### 5-7 классы

месяц	Тема классного часа
Сентябрь	«Правила движения – закон улиц и дорог»
Октябрь	«Дорожные ловушки.»
Ноябрь	Ответственность за нарушение правил дорожного движения.
Декабрь	Тест «Как мы знаем ПДД».
Январь	«Оказание доврачебной помощи при ДТП»
Февраль	«Дорожная разметка, дорожные знаки.»
Март	«Правила поведения на железной дороге»
Апрель	«Скутер-опасность для жизни школьника»
Май	«У дорожных правил каникул нет»

### 8-11 класс

месяц	Тема классного часа
Сентябрь	«Дорожные ситуации.»
Октябрь	«Знатоки законодательства.»
Ноябрь	«Взаимное уважение участников дорожного движения»
Декабрь	«Железнодорожные переезды»
Январь	«Агрессия на дорогах»
Февраль	«Вандализм на дороге и в транспорте»
Март	«Правила поведения на железной дороге»
Апрель	« Скутер-опасность для жизни школьника»
Май	«У дорожных правил каникул нет»

Проводилась работа по правилам поведения на железной дороге: Единый классный час «Поведение на железной дороге», оформление информационного стенда. Перед каникулами для учащихся школы проводятся беседы «Каникулы и ПДД», Пятиминутки «Каникулы и дорога!» Во время новогодних праздников, проводимых в школе, ребята из отряда ЮИД «Светофорики» раздавали родителям листовки «Дети, Дорога, Родители!». Стало традицией проводить акцию «Водители, вы тоже родители!». Учащиеся школы готовят листовки с призывами «Водители, вы тоже родители!» Данные листовки раздаются участниками отряда ЮИД родителям, на родительских собраниях. В школе проводится работа по профилактике ДДТТ и с родителями. 24 января 2023года в школе прошел традиционный проект - выставка рисунков «ПДД глазами родителей» Более 50 рисунков с призывами безопасности поведения на дорогах к детям, были подготовлены родителями школы. Участие приняли родители 1-11 классов. В своих рисунках родители отобразили правила поведения на дорогах. Традиционный Фестиваль рисунков «ПДД глазами родителей» дал возможность обучающимся школы совместно со своими родителями изучить ПДД. Выставка рисунков оформлена в выставочном зале школы. Посещение данной выставки дает возможность обучающимся еще раз вспомнить о правилах дорожного движения. В течение учебного года на классных родительских собраниях проводятся профилактические беседы «Дорога. Ребенок. Безопасность». Перед летними каникулами после проведения профилактической беседы «Безопасные каникулы», родители поставили свои подписи в приложениях к протоколам родительского собрания о том, что они несут ответственность за своего ребенка по соблюдению ПДД. Согласно приказу Управления образования, по инициативе администрации школы и общешкольного родительского комитета в школе с 25.06.2018 создан Родительский дорожный патруль. Разработано Положение о родительском дорожном патруле, составлен план совместной работы МУ МВД России» Иркутское» по работе Родительского

ребята приняли активное участие в танцевальном флэш-мобе «Красный, желтый, зеленый». Также на электронном экране в фойе учащимся был представлен фильм о правилах поведения на горках, о правилах поведения на дорогах в зимнее время. Агитбригада «Фиксики» провела мероприятие для 1-4 классов «Я, ты, он, она- вместе пешеходная страна» Во время проведения классных часов учащиеся еще раз познакомились с ПДД во время проведения каникул. Ежедневно на последних уроках обучающимся проводятся «минутки безопасности». На уроках ОБЖ учащиеся прорабатывают дорожные ситуации на интерактивной доске. Во время проведения новогодних праздников ребята из отряда ЮИД провели беседу « У ПДД каникул не бывает» В рекреации школы на 1 этаже в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах оформлен информационный стенд по безопасности дорожного движения.

Следует отметить большую заинтересованность и хорошие знания учащихся школы по ПДД. Учащиеся, в количестве 428 человек, приняли активное участие в Олимпиаде по ПДД для учащихся 1-9 классов на платформе «Учи. ру».

Для педагогов школы заместитель директора по ОБЖ и заместитель директора по ВР проводили на педагогических совещаниях профилактические беседы «Световозвращающие знаки», «Культура безопасности на дорогах», «Родительская ответственность» (участие приняли 70 педагогов)

Участники отряда ЮИД в течение года подготавливают информационный материал на интерактивный стенд. Результатом работы отряда «Светофорики» за 2022-2023 учебный год стало участие и победа в апреле 2023 года в муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо 2023»

Май 2023 года команда ЮИД представляли район на областном слете «Безопасное колесо общекомандное- 6 место.

Профилактическая работа по соблюдению правил дорожного движения ведется и на сайте школы (Хомутовошкола1.рф). В рубрике «Безопасность дорожного движения» ведется профилактическая работа с родителями и учащимися, размещена информация по профилактике ДДТ. Расположены полезные ссылки на вспомогательные тематические сайты:

([www.dddgazeta.ru](http://www.dddgazeta.ru), [www.stopgazeta.ru](http://www.stopgazeta.ru), [www.bdd-e.or.edu.ru](http://www.bdd-e.or.edu.ru), [www.passportbdd.ru](http://www.passportbdd.ru), [www.bezntp.ru](http://www.bezntp.ru)).

Данная работа по профилактике ДДТТ позволяет снизить уровень нарушения ПДД.

Данные по ДТП за 2022-2023 учебный год

Количество ДТП с участием школьников	Из них по вине детей	Степень тяжести		
		травма	ушиб	смерть
0	0	0	0	0

Учебный год	Количество ДТП с участием школьников	Из них по вине детей	Степень тяжести		
			травма	ушиб	смерть
2019-2020	1	1	0	1	0
2021-2022	0	0	0	0	0
2022-2023	0	0	0	0	0

дорожного патруля, график патрулирования. Дорожный родительский патруль проводил разъяснительные беседы с обучающимися в классах, объясняя им правила дорожного движения, рассказали о несанкционированных горках. Родители отметили, что обучающиеся знают правила дорожного движения, правильно ориентируются при переходе улицы по пешеходному переходу. На родительских собраниях «ПДД зимой» (658 родителей) «Дети, дорога, родители» (635 родителя), «Безопасные каникулы» (642 родителя) напомнили родителям о необходимости использования светоотражающих элементов, правилах поведения в автотранспорте и обязательном использовании ремней безопасности, об ответственности родителей за соблюдение ПДД детьми и самими родителями. На общешкольном родительском комитете, на классных родительских собраниях для родителей были проведены беседы о световозвращающих элементах, о безопасном поведении детей на дороге, о родительской ответственности в отношении воспитания детей.

В начале учебного года родители приобрели для обучающихся школы световозвращающие элементы.

В год 23, чудесный, юбилейный  
Мы вместе с вами встретились опять.

Сменяя год за годом поколенья,  
ЮИД отметил дату 50!

А нашему отряду 18.

Но, несмотря на юные года,  
Связало нас ЮИДовское братство

И с ПДД сдружило навсегда.

Под таким замечательным девизом в школе прошли мероприятия, посвященные юбилею юидовского движения. С интересом приняли участие юные юидовцы в Региональном конкурсе агитбригад по безопасности дорожного движения. Ребята представили свой взгляд на соблюдение ПДД. Разработанный сценарий юными участниками имел актуальность, творчество и наглядность. С интересом слушали учащиеся 6 классов рассказ ветерана юидовского движения Дука Андрея Викторовича, подполковника запаса МО РФ, участника отряда ЮИД с 1983-1985 гг. Рассматривая фотографии 80-х годов ребята узнали, что работа юидовцев 20 века не отличалась от нашего времени. Те же заботы, профилактическая работа, участие в конкурсах. Единственное отличие, сейчас ребятам очень помогают информационные технологии.

Шестаков Леонид Федорович, ветеран ДПС инспектор отдельного батальона ГИБДД по г. Иркутску рассказывал ребятам захватывающие истории об особенностях своей работы. Напомнил ребятам о ПДД.

На переменах с учащимися начальной школы активисты РДДМ проводили интересные игры «Я, ты, он, она- пешеходная страна». Ребята под музыку находили цвета светофора, показывали свои знания в области дорожного движения. Квест-игра по ПДД, команда класса в количестве 11 человек показывали свои знания в области дорожной безопасности, умение оказать первую помощь при ДТП. На базе ДК Хомутовского муниципального образования была проведена Акция «Безопасность детства», в которой активное участие приняли ребята 8 классов нашей школы. В формате «живой беседы» представители ОП -10 ГУ МВД России по Иркутской области затронули важные темы по безопасности жизнедеятельности.

На уроках ОБЖ учащиеся еще раз проработали задания по дорожным ловушкам, оказали доврачебную помощь попавшему в ДТП (макет ГОША).

Во время работы общешкольного родительского комитета с родителями была проведена беседа «Ребенок на дороге». Заместитель директора по ОБЖ Дука Андрей Викторович провел беседу «Техника безопасности в школьном автобусе» с учащимися 1-11 классов

Во время учебного 2022-2023 учебного года в школе проводились профилактические мероприятия, в которых участие приняли учащиеся с 1-11 классы. В школе уже стало традицией для учащихся были организованы перемены с пользой, во время которых

Анализируя работу по предупреждению ДДТТ в 2022-2023 учебном году поставлены задачи на 2023-2024 учебный год:

- повышать у обучающихся и родителей уровень знаний по ПДД через проведение профилактической работы;
- развивать у обучающихся умение ориентироваться в дорожно-транспортной ситуации;
- воспитывать у обучающихся дисциплинированность и ответственность за свои действия на дороге;
- выработать у обучающихся культуру поведения в транспорте и дорожную этику;
- воспитать бережное отношение к своей жизни и своему здоровью, а также к жизни и здоровью всех участников дорожного движения;
- проводить профилактическую работу с родителями по ПДД

30.06.2023 г. зам. директора по ВР  Волынкина Л.Г.

